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   ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است  ....رهره((خمينيخميني    امامامام

  

  از بيان كدام اصل است؟ "ه را در كمترين زمان مي پيمايدپرتو نور فاصله ميان دو نقط"بارت ع. 1
  

  اسنل.د    هويگنس .ج  فرما.ب  هرو .الف  
  

fSبصورت اگر در يك عدسي نازك فاصله جسم و تصوير برحسب فاصله كانوني  .2 fSو  =−2
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طولش  .الف  
3

1
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  ر طول جسم و معكوسبراب 3طولش .د  طول جسم و معكوس 
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چنانچه يك سفينه فضايي با سرعت . رنگ نور ستاره اي براي يك ناظر ساكن زميني سبز است .5
2

1
سرعت نور به اين ستاره  

  نزديك شود، فضانورد نور آنرا چه رنگي مي بيند؟

      نارنجي .ب     قرمز .الف  
 

  بنفش.د    سبز.ج  
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قرار دهيم، فريزهاي تداخلي روي  nو ضريب شكست  tيكي از شكافها، لايه شفافي با ضخامت  يجلودر آزمايش يانگ اگر .6

  :پرده

    به هم فشرده تر مي شوند .الف  

  ) فاصله آنها زيادتر مي شوند(از هم بازتر مي شوند  .ب  

      تغيير نمي كند .ج  

  .بستگي ندارند tو   nبه  .د  
 

254 بتابد بطوري كه شدت نور بازتابي nشيشه اي به ضريب شكست به سطح  λاگر نوري با طول موج  .7 شدت تابش % /

  باشد، ضريب شكست چقدر است؟

      /51 .ب    /481    .الف  

  /551 .د    /521 .ج  

  باشد، پهناي اين خط چقدر است؟  nm606،  cm76در  86خط نارنجي ايزوتوپ كريپتون  اگر طول همدوسي زماني .8
 

nm480 .الف   nm0480 .ب  / nm00480 .ج  / nm000480 .د    / /  
 

  گيري است؟سي زماني خورشيد قابل اندازهسنج طول همدوبا كدام تداخل .9
 

    دو منشور فرنل.ب    آزمايش يانگ .الف  
 

  تداخل سنج مايكلسون.د  تداخل سنج اختري مايكلسون.ج  
 

7و زاويه ديد آن  cm308ستاره اي  lsاگر  .10
10262

−
  راديان باشد، طول موج نور اين ستاره چقدر است؟ /×

 

  nm600 .د    nm550 .ج  nm696 .ب  nm570 .الف  
 

oاگر زاويه قطبش جسم شفافي  .11
356   باشد، ضريب شكست اين جسم چقدر است؟ /

 

521 .الف   51 .ب  / 481 .ج  / 581 .د    / / 

  

  در قطبش به روش چند لايه اي و قطبش به روش بازتاب، نور قطبيده هريك به ترتيب كدام نوع اند؟ .12
 

 EPو  ES .د     ESو  EP .ج   TEو  ES .ب   Tmو  EP .الف  
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050كاف به پهناي زاويه پراش نوري براي دومين ماكزيمم فرعي يك تك ش .13 8151ميليمتر تقريباً  / طول موج . درجه است/

  نور چند نانومتر است؟
 

 nm696 .د    nm633 .ج  nm500 .ب  nm550 .الف  

  

  nm550=λدر چه فاصله اي از چشم قابل تفكيك است؟mm 1است، دو نقطه با جدايي mm 2قطر مردمك چشم در روز .14
 

50 .الف   51 .ج  متر  1 .ب  متر/  متر 2.د    متر /

  

  شكافي كدام جمله صحيح است؟ Nدر يك پرتوي پراش  .15

  .Nب است بابزرگي بيشينه هاي اصلي متناس .الف  

−1د ماكزيمم هاي فرعي برابر است با تعدا .ب  
N  

2تعداد ماكزيمم هاي فرعي برابر است با  .ج  
N  

2بزرگي بيشينه هاي اصلي متناسب است با .د  
N.  

 

  كدام جمله صحيح است؟ .16

  .فرد باشد، دامنه برايند تقريباً برابر با صفر است Nهاي كوچك اگر  Nدر يك روزنه دايروي براي  .الف  

  .زوج باشد، دامنه برايند تقريباً برابر دامنه منطقه اول است Nهاي كوچك اگر  Nدر يك روزنه دايروي براي  .ب  

  .ندفرد باشد دامنه برايند به صفر ميل مي ك Nهاي بزرگ اگر  Nبراي  .ج  

  .اول است برايند برابر با نصف دامنه منطقه نامحدود، دامنه Nدر يك روزنه با  .د  
 

10در يك تيغه منطقه اي اگر شعاع منطقه  .17 عدسي رنگي فوق 1fباشد فاصله كانوني nm500و طول موج نور ميليمتر/

  :برابر است با
 

mm20 .د    mm200 .ج  mm20 .ب  mm2 .الف   / 

  

10در يك سه شكافي با پهناي هر شكاف  .18 30 ميليمتر و فاصله بين شكافها/ ش پراش ميليمتر تعداد ماكزيمم هاي زيرپو /

  :مركزي برابر است با

 5 .د    4 .ج   3 .ب  2 .الف  
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 4444 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

در اين حال آينه نيز با همان سرعت بطرف جسم . بطرف آينه در حركت است Vجسمي در جلوي آينه تختي با سرعت  .19

  تصوير جسم با چه سرعتي حركت مي كند؟ .حركت مي كند
 

 V2 .د  V3 .ج   V4 .ب  V .الف  
  

طرف راست اين . قرار دارد cm5 ءنااز يك سطح كروي كوژ به شعاع انح cm30جسمي حقيقي در هوا و به فاصله  .20

51طح را محيطي به ضريب شكست س   بزرگنمايي عرضي تصوير كدام است؟. نظر بگيريد در/
 

50 .ج  -1 .ب  +1.الف   50 .د    +/ /− 

  

  

  سوالات تشريحي

   75/1بارم هرسؤال 

  
مي شود برابر است با  tابجايي جانبي پرتو نوري كه وارد تيغه اي به ضخامت كه جنشان دهيد  .الف .1

2

21

θ

θθ

cos

)sin( −
=

t
S  12كه در آن θθ   .به ترتيب زواياي تابش و شكست هستند ,

cmtnمقدار جابجايي هنگامي كه  .ب 351451 === ,, /
o

θ  باشد پيدا كنيد.  

  

نتيجه بگيريد كه و از آنجا Nشكاف دامنه ماكزيمم هاي اصلي متناسب است با Nكه در يك توري پراش با نشان دهيد  .2

2شدت ماكزيمم ها متناسب با 
Nاست.  

  

كه نشان دهد  اي بنويسيد را به گونه مي شوندمنتشر  xكه در جهت  الكترومغناطيسي قطبيده تختمعادله يك موج  .الف .3

  ) zو  yو  xبا رسم شكل روي محور . ( بر هم عمودند Bو  Eميدان 

  .را نام ببريد ) تخت(روشهاي مختلف توليد نور قطبيده خطي  .ب

  

  .طول همدوسي زماني خورشيد را حساب كنيد .4
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